

# 守护孩子们健康成长

## ——省会天苑派出所加强校园安全管理掠影

□河北法制报记者 章彤华  
实习生 曹宇辰

新学期开始,孩子们重返校园。每天上下学时间段,在石家庄市天苑小学门口接送学生的家长,总能看到一个穿着警服的忙碌身影——护送孩子安全过马路,提醒开车接送孩子的家长不要在门前逗留,疏导经过门前的车辆和行人。他就是石家庄市公安局新华分局天苑派出所社区民警吴先念。到天苑小学定点巡逻,是他每天的“必修课”,直到看到孩子们安全地进了校园或回到家长身边,他的心才踏实下来。

近两年来,石家庄市公安局新华分局天苑派出所与辖区各学校、幼儿园密切联系沟通,紧紧围绕安全要素,全力打好护航校园安全的“组合拳”。

### ■“护学岗”守护平安

天苑派出所辖区有两所小学、4所幼儿园。为了确保校园、幼儿园周边良好的治安环境,以及学生和幼儿们的出行安全,派出所所在学校和幼儿园门口设立了“护学岗”,

安排民警联合学校(幼儿园)老师、社区物业公司工作人员、学生家长志愿者,在学生、幼儿每天上下学车流高峰时段,加强交通疏导、秩序维护。今年,他们又在距学校大门250米的门前道路两侧设立了警戒线,不允许在线内设立摊点,禁止小商小贩进入。“这样做,一是为了维护学校周边的交通秩序,二是为了保障学生们的食品卫生安全。”吴先念介绍说。

### ■“一键报警”快速反应

维护校园安全,除了加强人防之外,还得加大物防、技防建设。为及时处置影响校园安全的突发事件,2018年底,天苑派出所所在辖区小学和幼儿园门口都安装了“一键报警”装置。别小看这个装置,它与派出所实现直连,平日里“默默无闻”,一旦发生紧急情况,群众只要按下报警按钮,派出所民警就能第一时间赶到现场,犹如神兵天降。

前几天,有群众反映,天苑小学附近有个行为异常的男子,一直在校园外游荡,精神看上去有些不正常。联想到以前发生的针对校园的暴力案件,民警立即展开调

查。经了解,该男子为一名流浪汉,民警对其进行了妥善安置。

为使物防、技防设施充分发挥效能,天苑派出所要求辖区学校、幼儿园定期组织校园安保培训,切实落实安保职责的同时,不定时对学校门卫值班情况进行突击检查,严格督促落实门卫值班制度、来访登记制度、内部巡逻制度,严密构建校园安全防护网,促进校园防御能力不断升级。

每到新学期开学前,天苑派出所都会组织开展整治校园周边环境专项行动,对校园周边非法摊点、网吧、游戏室集中进行清理整治,严查黄、赌、毒等危害未成年人身心健康的违法行为,校园周边出租房屋、流动人口也被纳入日常管理,其目的就是最大限度地净化校园及周边环境,消除各种安全隐患。

### ■“法治课堂”入脑入心

天苑派出所把提高师生自防能力作为保障校园安全的重要手段来抓,民警结合“百万警进千万家”活动,不定期进校园为学生上法治课,并通过发放宣传单、与师

生座谈等形式,有针对性地宣传防骗、防拐知识,传授初期火灾逃生等技能,在增强学生的安全防范意识的同时,着重提高学生的安全防范能力,从而预防侵害学生的违法犯罪案件发生。

近日,一位学生家长反映,自己的孩子在网上一次性消费了上千元。民警了解得知,孩子在网上弹窗游戏橱窗里,自行购买了大量游戏装备。现如今网络诈骗受害人已呈现低龄化的趋势,平台刷单、校园贷等网络安全问题时有发生,很多学生利滚利欠债数额越来越大,掉进网络诈骗的泥潭里无法自拔。针对这一问题,民警及时与学校沟通,加强法治教育,让其他学生引以为戒,防患于未然。“电信诈骗不仅仅是学校里的一个问题,更是社会的一个问题。新学期,我们正在学校和幼儿园开展‘小手拉大手’‘开学第一课’等活动,在为孩子们进行法治教育的同时,发动孩子们为家长讲授法律知识,将校园安全新风尚传递给他们的家人,大家共同守护安全、文明、和谐的校园环境。”天苑派出所所长梁丙强表示。



9月14日上午,迁安市公安交警大队宣传民警走进迁安市第六实验小学,为学生们上交通安全教育课。民警结合辖区道路实际,向广大学生讲解交通安全知识,提醒同学们严格遵守交通安全法律法规,杜绝闯红灯、逆行、横穿马路、不走斑马线等不文明交通行为。图为民警和学生一起学习交通安全知识。  
范爱文 摄

## 交警遇上“牛司机”

### 假牌套牌醉驾 还持假警察证

河北法制报讯 (郭俊岭)9月12日,石家庄市公安局交通管理局环城大队裕翔南警务站民警查获一名集多项违法行为于一身的犯罪嫌疑人。

当日下午,民警在建通街嘉华路口发现一辆红色小轿车的驾驶人一身酒气,经呼气式酒精测试,涉嫌醉酒驾驶机动车,且该驾驶人属于二次酒驾。

在进一步核查中,民警发现其驾驶的车辆所挂牌照属套牌,并从该车后备厢发现几副套牌,还有一副假牌。更令人惊讶的是,民警还从车内找到一个印有驾驶人姓名的假警察证。驾驶人承认出于好奇,从网上购买假警察证的事实。

### 酒驾男子下跪博同情 民警依法处理不徇私

河北法制报讯 (苗涞)一男子酒后驾驶被民警查获,竟向民警下跪,自扇耳光,欲博同情。民警在对其进行批评教育的同时,依法处罚。

9月13日23时许,邯郸市交巡警支队从台三大队民警在幸福街与青年路交叉口附近开展酒驾整治行动,其间查获一辆可疑面包车。驾驶人范某承认自己是酒后驾驶机动车,下跪恳求民警通融处理,并捂脸痛哭,连扇自己耳光。面对男子的过激情绪,民警当场对其进行批评和教育。经过呼气式酒精检测,范某涉嫌酒后驾驶机动车。

民警依法给予范某驾驶证记12分、暂扣6个月,并罚款1900元的处罚。

### 为子求学使用假证 东窗事发悔恨不已

河北法制报讯 (曹笑玮)9月13日,邯郸市公安局峰峰矿区分局查处一名使用伪造证件的违法行为人。

当日,韩某急匆匆来到峰峰矿区公安分局香山派出所户籍室,说孩子的户口被无故注销了,因为涉及孩子能否按时入学的问题,很着急,咨询该怎么办。户籍民警积极帮其核对有关落户手续,却发现一张“古怪”的医学证明。经过核查,该证明系伪造文件。

在民警教育下,韩某终于说出了实情。原来他为了让孩子能获得更好的教育,托人办理了一张假的医学证明,将孩子的户口落在邯郸市内,没想到近期户口因违规被注销。

韩某因使用伪造证件的违法行为,被依法处以行政拘留5日的处罚。民警提醒他,尽快通过合法的方式办理户籍,以免耽误孩子上学。

### 周刊信息港

## 魏县强化托管机构接送学生安全管理

河北法制报讯 (范一杰)9月15日,邯郸市公安交巡警支队魏县大队联合县教育局在魏县实验小学召开校园周边交通秩序和托管机构接送学生安全整顿培训

会,重点通报部分托管机构改装电动三轮车、四轮车接送学生存在的问题,要求相关部门切实提高安全意识,保障学生安全出行。

## 渤海新区交警查处一酒驾货车司机

河北法制报讯 (刘茂林)9月14日凌晨,沧州市公安局渤海新区分局交警三大队查处一起酒后驾驶营运机动车违法驾驶行为。驾驶人在黄骅市一家房屋拆迁公司从事货运工作,13日晚10时左右,在饭店吃饭时

喝了5瓶啤酒,回家短暂休息后,于14日凌晨3时左右驾车去拉货,被民警查获。驾驶人被依法处以罚款5000元、拘留15日的行政处罚,同时其驾驶证被依法吊销,5年内不得重新取得机动车驾驶证。

## 高速交警丰南大队查处俩持假证驾驶人

河北法制报讯 (孙长林)9月15日,高速交警丰南大队民警连续查处两起伪造驾驶证严重交通违法行为。一名驾驶人2017年因为醉酒驾驶致驾驶证被吊销,花钱买了假证,处于无证

驾驶状态达3年之久。另一名驾驶人根本没有考取过驾驶证,为了开车方便,便花200元购买了假证。目前,两名驾驶人均被处以罚款3000元,行政拘留5日的处罚。

## 博野警方破获一起盗窃车内财物案

河北法制报讯 (郭文芳)今年8月30日晚,博野县南小王镇某村一村民报警称:自己停放在停车场的汽车里的19800元现金被盗。接到报案后,博野县公安局南小王

刑警中队民警立即展开侦查,最终确定甄某有重大作案嫌疑。9月14日,办案民警将犯罪嫌疑人甄某抓获,经讯问,其对盗窃他人车内财物的事实供认不讳。

## 武邑公安速破盗窃通信基站电瓶案

河北法制报讯 (郝泽儒)武邑县公安局接到某通信公司报警称其基站电瓶被盗。民警经过缜密侦查,于9月10日在东光县将犯罪嫌疑人王某抓获,随后顺藤摸瓜,于9月12日抓获两名涉嫌销赃的犯罪嫌疑人。

经讯问,师某在今年6月至9月期间,驾车流窜于沧州东光和衡水桃城、武邑、故城、景县、冀州等地,作案10余起,盗窃通信公司电瓶200余块并卖出,非法获利4万余元的事实供认不讳。

## 高速正定交警查获一车过期牛肉

河北法制报讯 (张戏)9月12日,高速交警正定大队民警在石家庄绕城高速石家庄北收费站,查获一面包车过期牛肉。驾驶人称这些肉准备从行唐送往石家庄市区。当交警要求其出示检疫合格证时,驾驶人一会儿说在另外的车

上,一会儿说让人给送来。一个小时后,驾驶人拿来一张检疫合格证,但已经过了有效期,且标载内容与实际运载数量不符。因该面包车违反规定载货,被依法处以罚款200元。目前,该案已移交正定县动物检疫站作进一步处理。

## 迁安太平庄派出所抓获七旬窃贼

河北法制报讯 (马宏艳 章长明)9月10日,迁安市公安局太平庄派出所辖区内一修理厂的废旧刹车蹄、传动轴等物品被盗。民警经过对辖区群众走访排查,于次日将嫌疑人岑某抓获。经询问,岑某如实交代了盗窃修理厂

废旧刹车蹄、传动轴等物品,并将盗取物品卖到废品站的违法事实。岑某因盗窃被处以行政拘留13日并处罚款800元的处罚。因岑某年龄为70周岁以上,根据治安管理处罚法规定,对其行政拘留不予执行。

## 抢行导致五车连撞

### 交警提醒:驾车须保持安全车距、文明礼让

河北法制报讯 (李连青)9月14日7时许,衡水市京衡大街与工业大街交叉口发生五车连撞事故,幸好无人员受伤。接警后,衡水市公安交警直属一大队迅速指派事故中队民警赶往现场处理。经了解,一名驾驶人不愿别人并道,加速行驶,结果撞上前方遇路口减速的车辆,继而引

起卡,致一名辅警受伤。接警后,该所民警迅速赶到现场。经调查得知:当晚8时许,茨榆坨交警中队在乡间公路查处酒驾过程中,依法将汪某驾驶的轿车拦停。经检测,汪某涉嫌酒后驾驶机动车。当民警让汪某出示驾驶证、行驶证时,汪某突然加速倒车,一名辅警措手不及,只能用手抓住车门。汪某因撞到后方一辆摩托,不能继续倒车,又拖带该名辅警加速向前行驶。该名辅警从车上掉下后,汪某驾车逃离现场。

事实清楚后,派出所民警立即赶到汪某家中,但汪某并未回家。民警当场做汪某母亲的思想工作,敦促汪某尽快投案自首。

9月13日凌晨,迫于警方压力,汪某来到派出所投案自首。

9月14日7时,因同向左侧车道有车辆要并道,乔某不让,加速通过。此时因该路口东西方向有车通过,在乔某前方,一辆公交车和三辆小型轿车由北向南依次等待在路口,乔某所驾车辆因车速过快刹车不及时,直接追尾前车,继而引发连锁反应,造成五车连撞。交警认定,此次事故,驾驶人乔某应负全部责任。

在此,衡水交警直属一大队民警提醒广大驾驶员朋友,出门驾车须保持安全车距,经过路况较好的国、省道时,切勿超速行驶,遇有路口时务必减速慢行文明礼让,为了他人和自身安全谨慎驾驶。

## 交警“捡到”一女童

□ 冯丽丽

9月17日早7时40分,东光县公安局交警大队工作群里发布了一条消息:府前中队交警金石上报称,在邮政路口发现一名找不到家长的女童,现已将女童抱到路口的执勤岗亭。中队长周宝德看到群里的消息后,飞快地赶了过来。

此时,小女孩的情绪很不稳定,哭哭啼啼地说要找妈妈。“好孩子,不怕,警察叔叔帮你找妈妈。你告诉叔叔,你是跟谁出来的?”小姑娘哭着说是自己出来的。“那你记不得家在哪里?”小姑娘激动不已——他就

是小姑娘的爸爸,正在找孩子。

原来,小姑娘就住在邮政路口附近的一个家属院。当天早晨,小姑娘的妈妈送大孩子去上学,将她留在家中。她在家等不到妈妈回来,就自己出来找妈妈,结果迷了路。小姑娘的妈妈回家后找不到孩子,立刻通知了孩子的爸爸,俩人分头寻找。直到看到交警抱着孩子,他们悬着的心才落地。



N  
暖心时刻

## 妇女腿部伤口长达20厘米

### 任泽交警用警车开道送医

河北法制报讯 (贾亮克)邢台市任泽区一名女子右腿严重受伤,急需送往医院。邢台市任泽区公安局交警大队接到群众求助后,立即用警车开道,带领求助群众以最快的速度赶到医院,为伤者救治争取了宝贵的时间。

9月13日17时40分,邢台市任泽区公安局交警大队民警正在邢巨线执行巡逻任务,突然,一辆白色现代轿车停在跟前,驾驶人向民警求助称,车上拉着一位受伤的妇女,急需前往邢台市人民医院治疗。民警立即查看伤者伤势,只见该妇女右

小腿有长达20厘米的开放性伤口,皮肉外翻,情况严重。

由于此时处于晚高峰时段,路上车辆较多,民警立即驾驶警车在前面开道,叮嘱载有伤者的车辆跟住警车。一路上民警拉起警笛,迅速驶向邢台市人民医院。25分钟后,车辆到达医院。民警小心翼翼地将伤者抬下车,抬上担架,随后和医护人员一道将伤者送往急救室,为伤者医治争取了时间。

后经了解,由于民警救助及时,伤者已经脱离危险,现正在医院接受治疗。